
Referat af staldmøde d. 29-01-2023 
Heste/ponyer til stede: Castillo, Humber, Balder, Sorbet, Arne, Lone, Trump, Champion, 

Soulmate, Clovis, Roberto, Prinsesse, Emperor, Dawson, Zelda, Rubina.  

 

Heste/ponyer ikke til stede: Compassion, Wilma, Cezar, Britania, Chiripa, Manuella, Bellisimo, 

Nimbus, Panora, Kiago, Flora, Larique, Lucy, Power.  

 

Dagsorden:  

1. Referent, fremtidige datoer m.m.   

2. Aktiviteter  

3. Wrap og halm  

4. Ventilation  

5. Arbejdsweekender  

6. Voksenopsyn og sikkerhedsregler  

7. Eventuelt  

 

Ad. 1. Referent, fremtidige datoer m.m.  

• Malou var referent.   

• Næste staldmøde d. 26. marts kl. 16-17  

• Ministævne d. 4. februar  

• Generalforsamling d. 1. marts (indkaldelse kommer)  

 

Ad. 2. Aktiviteter  

Aktivitetsudvalget er i gang med at planlægge stævne- og aktivitetsåret for 2023. Udover vores 

stævner, er der andre spændende arrangementer i vente.  

 

Stævnedatoer:  

• D. 18. maj: sløjfespring  

• D. 28. – og 29. maj: dressur og spring  

• D. 12. - og 13. august: dressur og spring  

 



Aktiviteter:  

• D. 11. marts: workshop m. Powermind Academy v. Anja. (indbydelse kommer snart på 

Facebook) 

• Online dressurstævne v. C-dommer Birgitte Arentoft i slutningen af marts/start april. 

(indbydelse kommer snart på Facebook)  

• Rid for dommer er i gang med at planlægges. Mere info følger.  

• Miljøtræning med ’gammel’ politimand, som har trænet politiheste. Mere info følger.  

 

Derudover er der i gang med at blive kigget på nogle springaktiviteter. Hvis nogen har forslag til 

workshops, arrangementer eller andet, må I meget gerne tage fat i Malou. Alle forslag er velkomne!   

 

Ad. 3. Wrap og halm  

• Status på det tørre wrap (m. analyse): det andet slet, som er blevet leveret, er der kun 30 

baller tilbage af. Det er desværre ikke meget, og ikke noget vi kan få mere af. Derfor har 

heste med sarte maver fået tildelt det. De andre heste, som kører på det tørre wrap m. 

analyse, fortsætter på første slet, som der heldigvis ingen begrænsninger er på.  

 

• Svind på strå: som Anja skrev på Facebook, oplever vi desværre et svind i vores 

stråregnskab. Der er heldigvis meget, vi kan arbejde med for at komme det til livs, og 

dermed en kæmpe opfordring til alle: vær skarpe i jeres vejning, undgå spild på gulvet eller 

andre steder, brug de sidste rester i barerne osv. Hvert gram tæller i sidste ende.  

 

På mødet blev der spurgt ind til, om svindet var på en vis stråtype. Bestyrelsen følger det tæt 

og måler hele tiden, hvad der bliver købt ind, og hvad der bliver betalt for. Der er desværre 

ikke nøjagtighed nok i vores data til at se på, hvor svindet er størst.  

 

• Halm: bestyrelsen har haft halm oppe at vende og er kommet frem til, at der er et stort spild 

på halm. Derudover fylder det i laden,samt på møddingen. Der pålægges altså en ekstra 

udgift for klubben hver dag, som man måske helt kunne undgå, hvis det røg ud af vores 

sortiment. Lige nu er der én, som bruger det i boksen, hvor 7 bruger 1 eller 2 kg – det er 15 

kg. om dagen pt. Det blev drøftet på mødet frem og tilbage, men vi kom ikke frem til en 

konklusion. Nu er den åbnet, og bestyrelsen vil arbejde videre på dette.  



 

Ad. 4. Ventilation  

Som alle ved, har vi noget svampevækst på boksene, som vi helst skal af med. Vi har haft dialog 

med kommunen, som vil stå for rengøringen af boksene – det vil altså blive gjort professionelt. 

Bagefter skal træværket behandles, så vi undgår dette en anden gang. Når datoer er fastlagt, meldes 

der ud, da vi igen er nødt til at tage hensyn til dem, som skal arbejde.   

 

Måder vi skal undgå denne vækst fremover, er kort sagt at holde udluftningen oppe og 

luftfugtigheden nede i staldene. Derfor skal ventilationen helst køre hele tiden – 24 timer i døgnet. 

Der er kommet lyddæmpere på ventilationerne, så de lige nu er på 50 dB., hvor de tidligere var på 

72 dB.  

 

Derudover er det super vigtigt, at vinduerne mindst skal stå på klem. Det er et krav fra kommunen, 

at de skal være åbne, så dette skal overholdes. Hvis nogen går forbi og ser, at et vindue er lukket, 

må man meget gerne åbne det.  

 

Ad. 5. Arbejdsweekender  

Vi har fire arbejdsweekender i 2023.  Der er 15 arbejdstimer pr. boks, som skal afholdes i 

arbejdsweekenderne. Alle arbejdsweekender er 9-14, hvor klubben giver morgenmad og frokost.   

Arbejdstimerne bliver afregnet efter hver arbejdsweekend.  

 

Datoer:  

• D. 15. og 16. april – tema: klargøring af sommerfole  

• D. 13. og 14. maj – tema: gøre klar til stævne  

• *D. 7. – 11. august – tema: gøre klar til stævne  

• D. 16. – og 17. september – tema: klargøring af vinterfolde  

 

* D. 7.-11. august bliver om aftenen, da det er i sommerferien. 

 

Derudover skal alle bokse lægge to ekstra fodervagter om året – så kan alle ekstra fodervagter i 

ferier og andet nemlig dækkes. Dette noteres også løbende.  

 



Ad. 6. Voksenopsyn og sikkerhedsregler  

Der er en regel på ROR omkring, at unge under 18 år ikke må ride uden voksenopsyn, hvis uheldet 

skulle være ude. Der opleves desværre ofte, at der rides alene, så derfor er dette noget, vi skal have 

mere i fokus. Det er klart, at der er mange holdninger og meninger om dette – og flere forslag kom 

frem på mødet. Pt. er reglen som den er, da vi som klub også har et ansvar. Dog sættes der et møde 

op for dem, det vedrører, så det kan blive snakket godt igennem.  

 

Derudover arbejdes der på vores nuværende sikkerhedsregler, så de kan blive mere klare og 

tydelige for alle.  

 

Ad. 7. Eventuelt:  

• Der er spottet en rotte nede ved ridehuset. Derfor vil der i næste uge komme hunde, så den 

forhåbentlig kan fanges. Husk at holde alt jeres foder og gulerødder tæt.  

• Der blev spurgt ind til nyt ridehus. Der vides ikke så meget endnu, andet end der arbejdes på 

det, og at vi er på lokalplanen hos kommunen.  

• I forhold til vores elforbrug blev der sat nogle forskellige initiativer i gang. Vi har oplevet en 

betydelig reduktion af vores forbrug siden – så hold fast i de gode vaner. Det hjælper på 

vores ellers meget store regninger.  

• Husk på, at man er velkommen til at byde ind med emner eller andet på staldmøderne. Vi 

ser helst at en repræsentant for hver hest/pony møder op.  

 

 

 

 

 


